

India y la invasión del Tibet

Nueva Delhi, 27.—El Gobierno de la India ha comunicado al Gobierno de la China comunista que las noticias relativas a una invasión del Tibet por parte de fuerzas comunistas chinas le han causado "sorpresa y contrariedad", según se anuncia oficialmente.—Efe.

"El Alzamiento Nacional fué la primera reacción europea anticomunista", dice Franco

El Jefe del Estado visita EL PUERTO DE LA LUZ

Inspeccionó todas las instalaciones y servicios

También visitó las barriadas de Escaleritas, "Generalísimo" y Shamann

El Caudillo continuó el viaje hasta Cruz de Tejeda

Las Palmas, 27.—A las diez de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado salió del Gobierno Militar, donde se alojó, para visitar las instalaciones y servicios del Puerto de la Luz. Un enorme gentío estacionado ante el palacio militar prorrumió en vítores y aclamaciones a Franco. Las explosiones de entusiasmo popular continuaron durante todo el trayecto hasta el puerto, ya que la multitud se había congregado en gran cantidad para presenciar el paso de Franco. Le acompañaban los ministros de Obras Públicas, Gobernación, Marina, Industria y Comercio, ayudantes, director general de Seguridad, Capitán general de Canarias y otras personalidades de su séquito, así como el gobernador civil, el presidente de la Mancomunidad Provincial y el alcalde de la ciudad. Cuando el Caudillo pasó por la plaza de Manuel Becerra, ya en el corazón del Puerto de la Luz, y que da acceso a la zona portuaria, era impresionante la cantidad de gente congregada y los vítores y aclamaciones al Caudillo se sucedían sin cesar como reiteración de adhesión y cariño del pueblo canario. A la puerta del antiguo cuartel de ingenieros, hoy cedido a la zona portuaria para la ampliación de sus instalaciones, esperaban al Jefe del Estado el presidente de la Junta de Obras del Puerto, el ingenie-

ro director de la misma, inspector regional de puertos, jefe del puerto franco, almirante jefe de la Base Naval de Canarias, ingenieros y otros altos funcionarios de la Junta de Obras.

EN LA ZONA PORTUARIA El Caudillo se adentró en la zona portuaria y desde una altiplanicie situada a 90 metros de altura, desde donde se puede dominar en vista panorámica la totalidad del puerto, sus muelles, instalaciones y factorías, le fué mostrado en extensos gráficos como este Puerto de la Luz ha logrado recuperar su antiguo gran tráfico de los años 1910 a 1913, en que fué el tercero del mundo en número de buques, y que se había reducido por la guerra en la sexta parte. Pero ya en 1949 alcanzó la cifra de 5.855 buques, con un tonelaje bruto de más de 16 millones. Este tonelaje continúa aumentando al ser restablecidas las líneas regulares de navegación comercial transatlántica, principalmente de los buques extranjeros. Este importantísimo tráfico proporciona a la economía nacional una crecida suma de divisas por los servicios del puerto.

El ingeniero-director, señor Bravo Suárez, ayudado por una maqueta y diversos planos, mostró a Su Excelencia las obras de mejora y ampliación aprobadas, algunas ya en curso de ejecución, como los tingla-

dos y depósito de agua para 15.000 metros cúbicos.

Las obras de la primera etapa ascienden a la suma de 229.998.588 pesetas, por lo que se sometió al Generalísimo la correspondiente propuesta para la ampliación del empréstito de los 140 millones que preveía el desarrollo de dicha primera etapa, mediante la cual quedarán también ampliados los 4.600 metros (Pasa a la quinta pág.)

"Nuestra cruzada, no sólo sirvió a España, sino también a la Europa occidental y al resto del mundo"

Vibrante discurso del Caudillo en Las Palmas

Prosiguiendo su triunfal viaje por las Islas Canarias, el Caudillo ha sido objeto de un apoteósico recibimiento en Las Palmas. S. E. el Jefe del Estado pronunció un trascendental discurso en el Gobierno Militar de la ciudad, resaltando los históricos momentos en que de aquel edificio salían las primeras órdenes del Alzamiento Nacional, que había de ser la primera reacción europea anticomunista. Se refirió también el Caudillo a las dificultades que el mundo ha opuesto al desarrollo de nuestra Patria, para tener que reconocer ahora nuestra razón, cuando el comunismo se cierne sobre los pueblos como un peligro inmediato. También resaltó la línea político-social que ha seguido el Movimiento español en su revolución constructiva. El Generalísimo Franco fué clamorosamente ovacionado en diversos pasajes de su vibrante discurso.

Publicamos en la página cuarta el texto íntegro del discurso de S. E. el Jefe del Estado.

HA TERMINADO LA CONFERENCIA DE JEFES MILITARES DEL PACTO ATLANTICO

Aconsejaron el nombramiento de Eisenhower para el mando supremo anticomunista

Estados Unidos quieren equipar seis divisiones alemanas

Washington, 27. — Los jefes militares de las doce naciones del pacto del Atlántico han terminado su conferencia llegando a un acuerdo sobre la cantidad y tipo de fuerzas que cada país aportará a la defensa común. Aun cuando no se facilitaron detalles, se tiene entendido que Francia contribuirá con fuerzas terrestres, Gran Bretaña con aviones de combate y unidades navales, y Estados Unidos con unidades navales y fuerza aérea estratégica. — Efe.

ACUERDO EN LOS PUNTOS MÁS IMPORTANTES

Washington, 27. — Los jefes militares del tratado del pacto del Atlántico anuncian que han llegado a un acuerdo en los puntos más importantes, relativos a la defensa del Atlántico norte, en un caso de urgencia.

Entre los acuerdos alcanzados figura el relativo a nombramiento de comandante supremo para la zona de Europa y su misión cuando se haya efectuado el nombramiento, así como el establecimiento de una oficina para coordinar los servicios de instrucción, operaciones y unificación de material de guerra. Por último, los jefes militares llegaron a un acuerdo respecto a las fuerzas que prestarán a cada nación para la defensa colectiva de la zona del Atlántico norte. — Efe.

ACONSEJAN A TRUMAN EL NOMBRAMIENTO DE EISENHOWER

Washington, 27. — Los altos jefes militares norteamericanos han aconse-

jado al presidente Truman que nombre al general Eisenhower comandante supremo de las defensas unidas de la Europa no comunista, según se informa en centros oficiales.

Se agrega que la recomendación ha sido hecha por el secretario de Defensa de los Estados Unidos, general Marshall, y los jefes del Estado Mayor conjunto, basándose en que la organización del pacto del Atlántico es casi seguro que pida la designación de un general norteamericano para este puesto.

Egipto pide que acabe la propaganda belicista

Lake Success, 27. — El representante de China nacionalista en la comisión política de la O. N. U. dijo que el peligro de una nueva guerra está en las relaciones entre Rusia y los países no comunistas y entre Rusia y Yugoslavia.

El delegado egipcio pidió que se ponga de una vez fin a la propaganda belicista.

El delegado francés, Jean Chauvel, acusó a la Unión Soviética de estar equipando en Alemania oriental un ejército germano de 150.000 hombres.—Efe.

Lake Success, 27.—El doctor don Francisco García Amador, perito legal jurídico de la delegación cubana ante las Naciones Unidas, rehusó contestar al infundado ataque dirigido contra Cuba por el representante checoslovaco en el comité especial de la Asamblea general.—Efe.

ción de un general norteamericano para este puesto.

La comisión de jefes militares de las doce naciones firmantes del pacto llegaron ya a un acuerdo, como se ha dicho, para la aceleración de la creación de una fuerza armada colectiva europea.

Eisenhower conferenciará esta misma semana con el presidente Truman nuevamente, para decidir si acepta o no el cargo. — Efe.

EISENHOWER CONFERENCIA CON TRUMAN

Washington, 27. — El portavoz de la Casa Blanca anuncia que el general Eisenhower ha conferenciado con el presidente Truman y altos funcionarios del Departamento de Defensa, pero ni la Casa Blanca ni el Departamento mencionado han hecho comentarios sobre los persistentes rumores de que Eisenhower será nombrado comandante supremo de las fuerzas armadas de los países signatarios del pacto del Atlántico. — Efe.

SERÁN ARMADAS SEIS DIVISIONES ALEMANAS

París, 27. — Según noticias procedentes de Washington, el general Marshall, secretario de Defensa norteamericano, ha comunicado a los ministros de Defensa de las doce naciones del pacto del Atlántico, reunidos en la capital norteamericana, que su Gobierno trata de armar y equipar con el material más moderno a seis divisiones alemanas, en el plazo de dos años. — Efe.

El domingo, aniversario de la fundación de la Falange

Jesús Suevos hablará en el Salón Comunal de la Lonja

El sábado, funeral en sufragio de los caídos

El próximo sábado, día 28, para conmemorar la festividad de los Caídos, y en sufragio de sus almas, se celebrará un funeral en la iglesia de los PP. Dominicos, de esta capital, a las once de la mañana.

A las nueve de la noche del mismo día, se depositará una corona de laurel en la Cruz de los Caídos, en donde también tendrá lugar el pase de los "guías" de los Batallones Juveniles a la Guardia de Franco.

Jornada de la Falange

El día 29, aniversario de la fundación de Falange, a las diez de la mañana, en el Salón Comunal de la Lonja, se celebrará la jornada mensual, con un solemne acto, en el que se impondrán diversas condecoraciones y en el que hará uso de la palabra el consejero nacional, camarada Jesús Suevos.

Se encarece la asistencia a los aliados del Movimiento y se invita al público en general.

VIEJA GUARDIA

En cumplimiento de lo ordenado por la Jefatura Provincial del Movimiento, todos los afiliados a esta Vieja Guardia deberán asistir a los actos que a continuación se mencionan.

Día 26, a las 11 de la mañana, en la iglesia de los PP. Dominicos, se celebrará un funeral en sufragio de las almas de nuestros caídos. A las 21 del mismo día se depositará una corona de laurel en la Cruz de los Caídos donde también tendrá lugar el pase de los "guías" de las Falanges Juveniles a la Guardia de Franco.

El día 29, aniversario de la Fundación de la Falange, a las 12 de la mañana, en el salón columnario de la Lonja, se celebrará la jornada mensual, con un solemne acto, en el que se impondrán diversas condecoraciones, haciendo uso de la palabra el consejero nacional camarada Jesús Suevos.

El "Cuarteto Camps", en "Amigos de la Música"

En la inauguración de su noveno curso y para su noventa y cinco aniversario, "Amigos de la Música" ha presentado ayer tarde a un grupo escaso de auditores, el conjunto de cámara formado por los violinistas Pascual Camps y José More, con los hermanos Navarro, Rafael y Antonio, viola y violonchelo.

Estos cuatro profesores pusieron su mejor empeño interpretativo y sus cualidades de buenos instrumentistas, para darnos en especie de amorosa lectura los cuartetos en la y en sol —menores— de Franz Schubert y Edward Grieg, dos grandes liricos de las épocas romántica y moderna de la música.

La efusión, la intimidad, la delicadeza y el colorido que una u otra obra demandan, no faltaron del todo en la realización del "Cuarteto Camps", sólo circunstancialmente dedicado a una labor que exige absoluta depuración técnica y cuidados máximos, en lo referente a la unificación de estilos personales y equilibrio de sonoridades.

Sólo la bien contrada clase de estos cuatro músicos, antes mencionados, pudo llevar a efecto del mejor modo posible el encargo de última hora para celebrar una sesión inaugural que, en verdad, no tuvo mayor relieve que el de los nombres de los ejecutantes y el de las músicas ofrecidas, dos auténticas joyas de la literatura cuartística, vencedora del tiempo y los gustos por su inspiración cordial, incalculable.

Por dificultades surgidas a última hora, el concierto anunciado para el próximo domingo, dedicado a los socios, que debía celebrarse en Olympia, este tendrá lugar en el salón de actos del Conservatorio de Música (plaza de San Esteban, número 3), a las 12:30 horas, interpretándose el programa ya anunciado.

Concurso - oposición a escuelas maternas y de párvulos

Se convoca a las señoras opositoras para el día 30 de octubre, a las diecisiete horas, con el fin de proceder al sorteo del orden de actuación en los ejercicios oral y práctico. La práctica del primer ejercicio se realizará el día 4 de noviembre, a las quince horas. Ambos actos se celebrarán en la Escuela del Magisterio, plaza Hornos de San Nicolás, núm. 4.

Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada. PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Habiéndose extraviado el resguardo del préstamo sobre alhajas número 43435, verificado el 17 de diciembre de 1949, en la Sucursal 1.ª, se expedirá duplicado del mismo, caso de no recibirse reclamación en contra en el plazo de 15 días. Valencia, 26 de octubre de 1950. EL DIRECTOR-GERENTE.

Actos en Valencia con motivo de la definición dogmática de la Asunción

El martes, Rosario vespertino con antorchas. Figurarán en la procesión las más veneradas imágenes marianas

La Comisión organizadora de los diversos actos que, con ocasión de la próxima Definición Dogmática de la Gloriosa Asunción de Nuestra Santísima Madre la Virgen María a los Cielos en cuerpo y alma, van a tener lugar en Valencia, nos comunica que los más destacados serán los siguientes:

Martes 31, víspera de la fecha en que el Santo Padre proclamará el Dogma de la Asunción, tendrá lugar, a las ocho de la tarde, un Rosario vespertino con antorchas, exclusivo para varones (hombres y jóvenes), que deberán concentrarse en los alrededores de la iglesia parroquial de San Agustín, agrupándose por parroquias, como en las procesiones solemnes, y de acuerdo con las instrucciones que oportunamente se darán.

Figurarán en él las más veneradas imágenes Marianas de nuestra ciudad, tales como Nuestra Señora de Gracia, del Rosario, del Carmen, Saleta, Lourdes, del Pilar junto a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

Se dirigirá a la plaza de la Virgen, donde se entonarán las Letanias y la Salve Gregoriana.

El itinerario trazado es plaza de San Agustín, calles de San Vicente, Falangista Esteve, plaza del Caudillo, Barcas, Comedias, Paz, plaza de la Reina, Zaragoza, Miguelete, para terminar en la plaza de la Virgen.

En dicho Rosario deberán formar las banderas de todos los Centros de Acción Católica masculinos y las de

las asociaciones y congregaciones todas.

El día siguiente, festividad de Todos Santos el Rosario de la Aurora revestirá caracteres extraordinarios y formarán en él todas las jóvenes y mujeres de Valencia que partirá a las siete de la capilla del Milagro, y portando la imagen de la Asunción, terminará en la Catedral.

A las 10:30, en nuestra Metropolitana, se celebrará un magno pontifical.

Los días 29, 30 y 31 de este mes, triduo solemne en todas las iglesias de la ciudad, como preparación del gran acontecimiento y vulgarización del Dogma asuncionista.

COLGADURAS Y ADORNOS

Estos días ya deben engalanarse las fachadas; pero, sobre todo, a partir de la tarde del día 31, todos los balcones, fachadas y calles deben lucir colgaduras, luminarias y adornos, como en las más extraordinarias solemnidades. Los vecinos harían bien en organizarse para engalanar sus calles.

Esa tarde y noche todas las campanas de la ciudad sonarán festivas en grandiosos volicos.

SOCIEDAD BODA DISTINGUIDA

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados ha tenido lugar, a las diez de la mañana de hoy, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Carmen Giner Giner con el joven industrial José María Albors Mateu.

Han apadrinado a los contrayentes doña Teresa Giner Ferrer, madre de la novia, y don José María Albors, padre del novio. Han firmado el acta como testigos el doctor don Miguel Caldentri Rizo; don Vicente Oltra Giner, alcalde de Tabernes; don José Giner hermano de la novia; don Isidro Payá Masó; don Vicente Olmos Blanch, director del Banco de Vizcaya; don Emeterio Muga y el doctor don Javier Rieta Sister.

Ha bendecido la unión el reverendo padre Jesús Gómez, provincial de los escolapios.

Al terminar la ceremonia, ha sido evitada la distinguida concurrencia a un espléndido lunch en el restaurante Viveros. Hoy mismo sale la feliz pareja para Madrid, de donde seguirá su viaje de luna de miel por las principales capitales españolas.

Reciban, pues, la familia Albors-Giner nuestra más cumplida felicitación por tan fausto acontecimiento.

Anuncios oficiales EDICTO

DON JUAN GONZALEZ PARACUELLOS. Magistrado Juez de Primera Instancia número DOS de esta Ciudad de Valencia.

Hago saber: Que en virtud de solicitud documentada del procurador don José Muñoz Orts, en nombre de don Fernando Hernández Hernández, que viene ejerciendo la industria de Fábrica de curtidos, en esta capital, calle de Azcárraga, número 33, por providencia del día de hoy, se ha tenido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pagos de dicho señor Hernández, quedando intervenidas las operaciones del mismo, con lo demás inherentes a tal declaración, habiéndose nombrado interventores a la entidad acreedora Banco Hispano Americano y a los peritos mercantiles don Vicente Vayá Genovés y don Juan Angeles García.

Lo que se anuncia al público por medio del presente, a los efectos procedentes. Valencia, veinticinco de octubre de mil novecientos cincuenta. Firmado: Juan González El Secretario. Firmado: legible.

RELIGION

La festividad de Cristo Rey

Pasado mañana celebra la Iglesia, junto con la festividad de Cristo Rey, el "Día" de la Acción Católica.

Solemnidad ya arraigada en el culto público de la Iglesia, tiene en estos tiempos todo el simbolismo, no solo de la realidad palpable de la acción y de la movilidad del apostolado.

Es por eso que a Acción Católica —movimiento seglar de apostolado directo— le toma como Patrono y modelo para sus grandes empresas de reorganización de las almas, de las empresas y de la sociedad.

Todos los años nos hemos podido ocupar con más extensión de esta festividad y de este apostolado tan interesante, que debe preocupar a todo buen católico. Este año, con la coincidencia de ese sobreejemplar del Dogma de la Asunción, el Domund y otras solemnidades, no hemos podido recordar a nuestros lectores su importancia. No sea ello motivo para retraer a nuestros buenos católicos de su celebración y de honrar al Corazón de Cristo Rey como se merece.

Día 28. — Santos Simón y Judas, Apóstoles, San Lorenzo, San Alejandro y Santa Cirila. Rito doble de segunda clase. Cramentales rojos. Misa de los Apóstoles. Credo. Prefacio de Apóstoles.

Día de la Acción Católica

En el "B. O. del Arzobispado" correspondiente al 1 del mes en curso, nuestro amadísimo Prelado publica una pastoral disponiendo que "en todas las parroquias de la diócesis se celebre con solemnidad creciente el Día de la Acción Católica, en la festividad de Cristo Rey".

Y tras ponderar el bien que esta obra providencial de los tiempos modernos esta obrando en la Iglesia y los múltiples méritos conculcados en las empresas de la mayor gloria de Dios, que lleva adelante, dispone lo siguiente:

Primero. — Celebrense este año con inusual esplendor la fiesta de Cristo Rey, teniendo presentes los fines del Año Santo y la feliz circunstancia de coincidir en el mismo el XXV aniversario de la institución de esta festividad. En la liturgia pontifical de ese día, a las 9:45, en nuestra S. I. Catedral esperamos vernos rodeados de nuestra Acción Católica, congregaciones marianas y demás asociaciones que forman el ejército disciplinado y pacífico de Cristo Rey.

Segundo. — Exhortamos a que los señores curas y predicadores expongan al pueblo fiel la naturaleza y los fines de la Acción Católica, animándoles a formar en la misma, conforme a la consigna del Papa: "Toda la Acción Católica en todas las parroquias".

Tercero. — Como el año anterior, se hará una colecta en todas las parroquias, dedicándose el producto de la misma a los organismos de tronco parroquiales y diocesanos.

Cuarto. — En todas las iglesias parroquiales, ante el Santísimo Sacramento solemnemente expuesto, recítense la fórmula de la Consagración del género humano y letanias del Corazón de Jesús.

CULTOS

—En la parroquia de San Nicolás continúa el novenario en honor de San Rafael Arcángel.

—En la parroquia de Cristo Rey, continúa el novenario y triduo final en honor de su titular.

—La Adoración Vespertina corresponde a los turnos de San Luis Gonzaga y al de Cristo Rey, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas terminan hoy en los Santos Juanes y comienzan mañana en la parroquia de San Nicolás.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE A. C.

Secretariado de Propaganda

Todos los señores vocales de Propaganda de todas las Comisiones Directivas Parroquiales de esta ciudad, deberán acudir a este Consejo Diocesano, mañana sábado, día 28, a las siete y media de la tarde, para una reunión de máximo interés relacionada con las fiestas organizadas con motivo de la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos.

PEREGRINACION ESPIRITUAL A ROMA CON MOTIVO DE LA PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

Actos que organiza el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica en colaboración con las Comisiones Parroquiales, para unirse a las que de toda España asistirán a los actos de Roma.

Todos los valencianos que quieran unirse espiritualmente a las peregrinas valencianas en su viaje a Roma, podrán hacerlo en la capital, asistiendo a los actos siguientes:

Día 27. — Para unírnos a las peregrinas que en la gruta de Lourdes rezar el Santo Rosario, en la parroquia de San Martín, ante la Virgen de Lourdes, tendremos, a las siete y media de la mañana, Rosario de la Aurora.

Día 29. — En Roma las Mujeres de Acción Católica visitarán por la mañana las basílicas para ganar el jubileo. Por la tarde adorarán la Santa Cruz, subirán la Escalera Santa y terminarán el Santo Rosario en el Coliseo. Nosotras, unidas a ellas en espíritu, acudiremos a los actos que se celebren en la Catedral con motivo de la festividad de Cristo Rey.

Día 30. — Las peregrinas serán recibidas por Su Santidad y ofrecerán en nombre de todas un sagrado y un copón.

Nosotras tendremos turnos de vela por parroquias en la capilla de la casa social, desde las nueve y media de la mañana, para renovar nuestra entrega a Jesucristo, a su Vicario y a su Iglesia, y recordaremos las palabras: "Llenas de amor que el Santo Padre dedicó a Valencia".

Día 31. — Las peregrinas asistirán a la Santa Misa en el ambiente de recogimiento y devoción de las Catedrales.

Nosotras, en nuestra capilla, tendremos, a las ocho, la Santa Misa y nos uniremos a ellas con el mismo espíritu de fe, de heroísmo y de caridad de los primeros cristianos.

Día 1 de noviembre. — Proclamación del dogma. Para honrar a nuestra Madre nos uniremos a los actos que disponga el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, y para recibir sus avisos acudiremos el día 27 a la S. I. Catedral.

El 29 de octubre, día de la fe, el Frente de Juventudes de Valencia presentará su VI Exposición Provincial de Arte y actividades.

Adquiera una cabeza de puente en el mundo de los negocios. MEDIANTE EL TITULO DE CONTABLE POR CORRESPONDENCIA. Además de ser una profesión bien retribuida el contable tiene la oportunidad de verse diario en el mundo de los negocios, lo que le permite orientarse y establecerse por su cuenta. ESTUDIE CON NUESTROS NOVÍSIMOS MÉTODOS, desde su propia casa: CONTABILIDAD. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA. CORRESPONDENCIA. CÁLCULO COMERCIAL. INSTITUTO PRIMER MADRID Apartado 12075. Solicite, sin compromiso alguno, nuestro folleto ilustrado gratuito.

Bolsin Valenciano

CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY. 4 por 100 Interior, 1930, 85; Amortizable 3 por 100, emisión 1928, 84.75; ídem 4 por 100, octubre 1945, 90.75; ídem 4 por 100, noviembre 1945, 90.90; ídem 3.50 por 100, enero 1946, 90.40; ídem 4 por 100, enero 1950, 99.10; Banco Hipotecario 4 por 100, exentas, 98.85; Banco de Crédito Local, lotes, 1944, 99.15; ídem ídem, lotes 1949, 99 y 99.30; Diputación Provincial Obras Públicas 100.50; ídem ídem «Financ. Especiales», 82.25.

¿Quiere usted ver cómo se "afeita" a los toros? Mañana, un sensacional reportaje gráfico en Jornada. DIARIO DE LA TARDE

TRASPASOS. FABRICA DE JABON compra o arrienda. Vicente Cervera. Gran Via Turia 17.

Teléfonos de JORNADA. Redacción: 14.536. Administración: 10.617 y talleres: 52.575.

HITLER PUDO HUIR DE BERLIN EN AVION

En la zona inglesa hay un monumento al soldado ruso

Los que trabajan en el sector soviético se divierten en el occidental

Unas interesantes declaraciones del doctor Calvo Serer

Don Rafael Calvo Serer, catedrático de la Universidad Central y una de las más acusadas mentalidades jóvenes de la España actual, no necesita presentación para nuestros lectores, ya que es valenciano y a Valencia viene siempre que su calidad de misionero de la cultura, a través de todos los países de Europa y América, le deja un momento libre.

El señor Calvo Serer, del Patronato "Diego Saavedra Fajardo", encuentra en el Consejo de Investigaciones Científicas, ha re-



Don Rafael Calvo Serer

gresado la pasada semana de Alemania, adonde fué para asistir al Tercer Congreso de Filósofos Alemanes. Su gira ha durado esta vez quince días y ha visitado la ciudad de Berlín, con sus cuatro zonas de ocupación.

—El congreso era sólo de filosofía alemana?

—Para filósofos alemanes solamente, pero fueron invitados algunos extranjeros de América, Francia, Bélgica, Suiza y España.

—¿Dónde fueron las reuniones?

—En Bremen.

—¿Continúa Alemania a la cabeza de la filosofía?

—Indiscutiblemente. Aparte del grandísimo número de congresos filosóficos, asisten diariamente centenares de oyentes.

—¿Alguna novedad en el congreso?

—Sí; los temas se debatieron en forma de diálogo alrededor de una mesa. También por primera vez se expuso el tema de Filosofía de la Historia, de una manera ya sistematizada y científica.

Este tema lo desarrolló el señor Calvo Serer.

—¿Cómo se ve a España?

—Con un respeto y una consideración máxima. Sienten todos una gran simpatía por España, que no se recatan en manifestar, como así lo hicieron al final de mi disertación, llevando puntos tan fundamentalmente encontrados con sus principios teóricos.

—¿Qué supone para Alemania el estudio de la Filosofía?

—El cultivo de una ciencia del espíritu base de todas las demás que ellos desarrollan en un juego puramente teórico y por gusto de la filosofía en sí.

—¿Cuál es el sentido actual de la Filosofía de la Historia?

—Cada sistema político da esencialmente una filosofía de la historia.

—¿La ciencia filosófica tiene aplicación práctica en la vida política de los pueblos?

—La Filosofía es el primer eslabón de una cadena que desemboca en su última parte en la vida cotidiana, porque ella enlaza con el derecho público y sus tradiciones, y el político tiene que basarse en este derecho. Un caso concreto es el del "teórico del nazismo" Karl Schmidt, tratadista de derecho constitucional, que enlaza su gran mentalidad con el principio puro de la Filosofía. Por su actuación durante el mando de Hitler, se vio mezclada en la po-

lítica, por lo que se le imputa la responsabilidad de la defensa jurídica de este régimen. En su reciente obra "Ex captivitate salus" habla precisamente de este problema.

—¿Cuál ha sido su misión?

—En este Congreso expuse mi tema, pero además incité a varios filósofos para que vengan a España, en donde a finales de noviembre y en el Ateneo de Madrid se dará un curso de Filosofía. Han aceptado ya la invitación Dempf, filósofo de Munich; Rohacker, filósofo de Bonn; el hispanista Schramm y el célebre Karl Schmidt.

LAS ZONAS OCUPADAS DE BERLIN

—¿Ha visitado usted todas las zonas alemanas?

—Sí, porque sucede el hecho curioso de que se pasa insensiblemente de una zona a otra sin dificultad de ninguna clase. Por ejemplo, una acera de calle pertenece a un sector y la otra al sector ruso. Hay, sin embargo, letreros que en varios idiomas le recuerdan al viajero esto: "Está usted pasando a la Alemania libre". Esta Alemania libre, aunque sea irrisorio y paradójico, es la zona rusa; pero es que allí todavía tienen valor propagandístico estas frases de tan poco resultado práctico.

—¿Qué aspectos ofrecen estas zonas?

—Las zonas inglesa, americana y francesa tiene el aspecto y la vida normal, pero en la zona rusa, aunque sea en la acera de enfrente, se nota un cambio absoluto: tristeza, miseria, poca luz, ausencia de escaparates y de diversiones, etc.

—¿No crea conflictos el libre paso de una zona a otra, en el aspecto de la moneda?

—El metro y algunos tranvías transversales, van de una zona a otra, pero cada día entraña más dificultades el comercio de moneda, por lo que acabarán haciendo una separación absoluta. Ahora, cuando los de la zona rusa quieren divertirse, se van a los espectáculos de la zona occidental.

DOS MONUMENTOS AL SOLDADO RUSO CONQUISTADOR DE BERLIN

—¿Tiene usted anécdotas?

—Casi todas. En la Postdam-

PROGRAMAS

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE: 18:30: Apertura. — 19:00: Vuestro programa predilecto. — 19:15: Diario hablado de tarde. — 19:30: "La Voz de Valencia". Diario hablado de la actualidad local. — 19:45: Información financiera. — 19:55: Vozes de la canción moderna: Elvira Ríos. — 20:00: Música de cámara: "Cuarteto en la mayor", de Beethoven. — 20:10: "Las maniobras navales de la escuadra", por José García de Quesada. — 20:15: Interpretaciones de Juan Navarro y los Trisularis de San Sebastián. — 20:25: Cantan las hermanas Russell. — 20:30: Pasados éxitos musicales.

EMISION DE NOCHE: 21:00: Nuevas grabaciones. — 21:15: Orquestas modernas: Antonio Maciá. — 21:30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:00: Postales con música: "Patio andaluz", por Manuel R. Cuevillas. — 22:30: Retransmisión de nuestra zarzuela: "Los de Aragón", de Lorente y Serrano. — 23:45: Música de baile. — 0:15: Último diario hablado de noche y última sección de música. — 0:30: Música de baile. — 1:00: Cierre de la estación.

Radio Mediterraneo

NOCHE: 8: Música de púa y paliso. — 8:15: Micrófono del radioyente. Discos a petición. — 8:45: Noticias por Active English. — 9:15: Radio Club. — 9:35: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10: La Iglesia en tierra de infieles. — 10:10: La nueva melodía. — 10:15: Revista de teatros, por Aceval. — 10:45: Grandes novelas: "El juicio de Larry Browne", de Ferenc Molnar. Adaptación radiofónica de Basilio Gassent. — 11:15: Album de solistas: Wanda Landowska. — 11:30: Cadena de melodías modernas.

mer Fiatz, de la zona occidental, se ponen monumentales carteleras luminosas, con las noticias del día, pasando en forma de cinta, que no publican los periódicos rusos, y el público se estaciona en la acera de enfrente, a veces en forma multitudinaria. La policía rusa, formada por hombres y mujeres, estupidamente trajeados, disuelven los grupos de lectores. También la policía va acompañada de perros especializados. Un hecho notable es que en la zona británica hay un monumento al soldado ruso conquistador de Berlín, cuya vigilancia hace un soldado ruso y en otra plaza monumental, acotada con arcos y verjas, pero ya en zona rusa, hay otro monumento al soldado ruso, pero de proporciones gigantescas, cuya guardia hacen policías alemanes.

HITLER PUDO HUIR DE BERLIN

—¿Qué se dice de Hitler?

—Sobre el terreno, frente a una gran avería, me explicaron que allí tenía Hitler un avión preparado, para el último momento, y recuerda, precisamente, que la artillería aérea recibió orden de no disparar a una hora determinada. Nadie asegura que haya muerto Hitler.

—¿Vuelve usted a Alemania?

—En febrero, para dar una conferencia en el tema "Repercusiones de la guerra española en la literatura universal".

—¿De qué hablará usted esta tarde en la Casa de los Obreros?

—De un tema que me preocupa mucho — dice el autor de "España sin problema. — Interpretaciones de la conciencia nacional española".

—¿Qué expondrá?

—Que la solución de la España actual está en la unión que hay que buscar en el futuro, apoyándose en la tradición; hay que saltar el siglo XIX, que interrumpió la unión, creando toda clase de escisiones. El momento de oportunidad de España lo reconocen hasta los eremitas, y hay que hacerlo valer. No me cansaré de misionar en este sentido, hasta crear dentro y fuera este espíritu de unión y fortaleza que nos hará fuertes. Y entonces nos comprenderán.

SALVADOR CHANZA

Ha fallecido el maestro Juan Sánchez Rog'á

Esta mañana, tras rápida enfermedad, ha fallecido el maestro compositor Sánchez Rog'á, muy conocido en los medios teatrales.

Los aficionados al teatro recuerdan los éxitos que logró en sus célebres obras "La Caraba" — libro de Paco Barchino — "¿Qué pasa en Valencia?" — libro de Morante y Castañer — "Gent de mala casta", con Vicente Vidal; "Els escalons de la Montja", también con este libretista, y muchas otras, en las que cabe indicar "La molinera del Cerro" — con Morante Borrás — zarzuela estrenada en el teatro Victoria, de Barcelona, en 1941, cuyo éxito de crítica fue corroborado por el público.

Deja más de diez partituras inéditas y numerosos números de diverso matiz musical. Su música se distinguía por su sencillez e inspirada melodía. Su última composición fue el Himno del Congreso Eucarístico, celebrado días pasados, en Ayora, su pueblo natal.

Hombre bondadoso y ferviente católico, era muy estimado por todos cuantos frecuentaban su trato.

Descanse en paz el que fué nuestro entrañable amigo y admirado compositor.

De la noche a la mañana

* EL FRIO, MAL CONSEJERO

De la noche a la mañana, W. C. Woolverton, jefe de Policía de El Paso, Estados Unidos, ha anunciado que va a aumentar las fuerzas de vigilancia porque "el frío siempre trae consigo más crímenes". "La gente — ha dicho — parece comer más, llevar más ropa y robar más."

Ciertamente, no acredita de sagaz esta observación, pues que el mismo refrán dice que "cada cual siente el frío como anda vestido", y otro tanto se puede decir de cómo vaya alimentado. Ya me los en refranes, arreemos a este propósito aquel otro sobre "el hambre, maña consejera". Y no hará falta, tampoco, alcanzar la tensión espiritual de Dostoievsky, para interpretar al frío como un ambiente excepcionalmente propicio a la delincuencia.

Si al frío y al hambre añaden ustedes la obscuridad; las tinieblas, reino del demonio, el atraco o el crimen parecerán acecharnos en todo momento. Por fortuna, y pese a las nuevas restricciones eléctricas, esas provisiones, a las que alude la noticia, proceden del otro hemis-

acerca de las relaciones diplomáticas con España. Ha sido en castellano y por representantes de países hispánicos como se ha planteado el problema de nuestra justicia política internacional; y ha sido en español, y por americanos de apellidos tan cristianos como Marchena y Castro, como se



planteó ayer la misma cuestión de la prioridad al tema de España sobre los temas de Jerusalén y Eritrea.

Decididamente, la Lengua es cosa mucho más importante para una comunidad de pueblos que la propia espada y el mismo dinero. Y el idioma español, como augurara Nebrija, se revela ahora más capaz que nunca en "reducir e ayuntar en un cuerpo e unidad los miembros en pedazos derramados".

* BIENVENIDA Y GRATITUD

De la noche a la mañana, llegaron a nuestra ciudad los periodistas holandeses Hugo Alexander Wilmar y Johannes J. F. Kemming, con el encargo de escribir unos reportajes sobre temas típicos y costumbristas de España, que más tarde recopilarán en un libro de catalogación turística.

Al reiterar públicamente a compañeros tan distinguidos la cordialísima bienvenida con que saludamos su visita a nuestra Redacción, queremos significarles que Valencia tiene valor emblemático, y colorido y sabor bien destacados, hasta en sus creaciones y manifestaciones más prosaicas. Esto es: que si de momento no pueden conocer directamente la caudalosa y singularísima insurrección popular de las Fallas, ahí están nuestros naranjales y nuestra zona arrozal, nuestra Lonja y nuestro Tribunal de las Aguas, con personalidad y categoría sobradas para ganar el interés del viajero más indiferente y apático, no digamos, el de unos periodistas sensibles y apasionados de su profesión.



Por lo demás a la efusión del compañerismo se agrega en este caso esa elemental gratitud que brota de sentirse comprendidos y ayudados, no sólo con toda justicia, sino también con todo desinterés. En definitiva, a Valencia sólo le falta ser mejor conocida para poder coronar su fama y su grandeza.

CAMER

"El mundo, ante el peligro que el comunismo supone, empieza a reconocer nuestra razón", DIJO EL CAUDILLO EN LAS PALMAS

"Vuestro entusiasmo en este día, vuestro grandioso y ordenado desfile de las juventudes, pueblo y productores hermanados en sus Ayuntamientos y Sindicatos; la marcha en su vanguardia de las tropas de la nación es, con esta grandiosa concentración, la afirmación más clara de la unidad entre los hombres y las tierras de España. (Grandes aplausos.)

Hace catorce años fué vuestra tierra escenario de uno de los acontecimientos más importantes de los tiempos contemporáneos. (Aplausos.) Al amanecer del día 18 de julio, cuando esta ciudad descansaba tranquila, el clarín de mi cornetín de órdenes rasgó el espacio con sus notas agudas. (Aplausos); tocaba la diana de una nueva era, convocaba a los hijos de esta tierra, a los hombres de toda España, al Alzamiento Nacional para la salvación de nuestra patria. Por eso no puedo yo olvidar que en estas tierras recibió el primer calor y el apoyo entusiasta el que había de ser nuestro glorioso Movimiento (Grandes aplausos); aquella misma mañana se abría en el patio de ese edificio el primer banderín de reclutamiento, y los hombres todos, viejos y jóvenes, pasaron a coger el gorro y el fusil para defender a la patria (Aplausos); pero no bastaba defender el hogar, y lo mismo que hacía varios siglos, vinieron las naves españolas a alumbrar estas tierras a la civilización, los hijos de Canarias, también en otras naves, marcharon a la patria común a reconquistar, pámo a palmo, la nación española. (Grandes aplausos.) Esa gran prueba de españolismo en que vuestra sangre caería prodigiosa con la de las otras provincias españolas, es la más ronda expresión de la comunidad firme entre este archipiélago y las demás provincias españolas. (Grandes aplausos.)

LA PRIMERA REACCION EUROPEA ANTICOMUNISTA

Este momento español tiene ya una proyección histórica al haber sido la primera reacción europea anticomunista: catorce años antes de que el mundo se diese cuenta de la necesidad, ya eran los pechos y los brazos españoles los que rompían lanzas en defensa de la fe y de la civilización amenazadas. (Aplausos.) El Movimiento Nacional, ni se adelantaba ni se atrasaba; quedaba en el momento preciso. Había acaecido en 1934 la trágica revolución de Asturias, en que la mina soviética estuvo a punto de desgarrar la patria, en que se vió encarnada la justicia y amenazada la libertad, en que, cumpliéndose las órdenes del Komintern ruso, se intentó asentar el Soviét en nuestra nación. Aquella revolución fracasada señaló un ensayo de la nueva táctica que se había de seguir y que se está practicando en estos momentos. (Aplausos.)

LA REVOLUCION DESDE EL PODER

Se consideró fracasada la revolución por la violencia y se decidió desencadenar la revolución desde el Poder, y a fines del año 1935, el Komintern ruso decretó para ello la organización de los frentes populares, que podríamos llamar nosotros los frentes de la traición, donde, bajo el pretexto de una colaboración con las masas sociales, se introducía el caballo de Troya en la fortaleza y el asalto del Poder, la destrucción de la fe, del progreso y de la civilización. (Muchos aplausos.)

Tuvieron que pasar posteriormente doce naciones por este engaño de la colaboración y la revolución desde el Gobierno para que el mundo se convenciese de la razón y de la justicia de nuestra causa. Nuestra Cruzada, sin embargo, no sólo sirvió a España, con habernos servido tanto, sino que sirvió también a la Europa occidental y al resto del mundo. ¿Qué hubiera sido del occidente de Europa y del mundo en general en estos momentos sin la Cruzada española? Si en estas tierras benditas estuviera asentado el comunismo destructor, ¿a qué grado de miseria hubiera llevado a nuestro pueblo y a todas las clases sociales, y a qué estado de incertidumbre, de zozobra, al mundo civilizado? (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

Mas cuando nosotros luchábamos, cuando caía y se desangraba

nuestra juventud y entregaba jirones de sus cuerpos a la defensa de la patria, encontramos sólo malicia, dificultades e incomprensión. Y, por un lado, era la frontera pirenaica, por donde pasaban los miles de internacionales para nutrir las filas rojas, y, por otro, barcos de otras naciones los que dificultaban y esterilizaban nuestro bloqueo. Si alguno, por nuestra Cruzada, podía estar lastimado, éramos nosotros... (Muy bien. Grandes aplausos); pero nunca aquellos a quienes, aun siendo indirectamente nuestros enemigos, el Movimiento vino a favorecerlos.

Mas, sin embargo, dimos al oído todas aquellas ofensas e incomprensiones, y cuando aquellas naciones pasaron, a su vez, por la dura prueba de la guerra, España guardó su neutralidad, cuando tan fácil era unirse a los vencedores. De cómo se nos pagó, vosotros tenéis la muestra, porque todos los sufrimientos y privaciones que durante diez años viene padeciendo el pueblo español no han podido ser aliviados porque no han querido los demás... (Aplausos.) Porque hemos venido sufriendo la conjura soviético-socialista, que forja artificialmente en las naciones un ambiente de enemistad y de hostilidad contra nuestra patria, que ha fracasado frente a la unidad de los hombres de España y ante estas manifestaciones de fervor popular y de entusiasmo patriótico, pero no deja, sin embargo, de imponernos sacrificios, de dificultarnos en nuestro comercio y de retrasar nuestra recuperación. El caso es el del ejemplo que otras veces he puesto: que cuando se reparten dólares a espuertas por las naciones, a una sola se la deja sin recibirlos, que es como si varios hombres, en un mercado desierto, que es el mundo, estuvieran comerciando y a los tres se les comprasen sus productos y a dos de ellos se les dieran dólares y al otro se le dejara aislado, expuesto a morir de hambre. (Grandes aplausos.)

El comercio español, que sufrió la honda crisis de que media Europa consumidora de nuestros productos quedase detrás del telón de acero y que otra nación de las vencidas, Alemania, que tenía con nosotros un comercio intenso, durante cinco años no comerciase, cuando iba a comerciar con el resto del mundo, a ofrecer nuestros productos, que son los frutos de vuestro trabajo; esos productos se desplazaban porque no querían intercambiarnos, prefiriendo el pago en dólares de los que de ellos disponían, posponiendo el intercambio con nuestros productos, no considerando bueno el fruto de vuestro trabajo y si el artificio de los dólares... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.)

Y todo esto no se hacía por voluntad de los propios pueblos ignorantes del daño que se nos infería, por lo que no pueden merecer nuestra hostilidad. No eran los pueblos los que tomaban esta determinación, no; no eran las otras naciones las que se alejaban de nosotros; eran los explotadores de ellas y de ellos, los engañadores del pueblo, los falsos demócratas que bajo la irresponsabilidad del sistema, hacen que los hombres elegidos por una votación traicionen a los que les votaron. (Muchos aplausos.) No puede haber mayor traición en el orden político que la mentira; engañar a los que se prometió obedecer y servir; engañar que todavía algunos padecen, a pesar de poder cruzar nuestras fronteras y de visitarnos sin velos ni telones de acero y de que, ante la realidad española, se viene formando esa ola constante de opinión pública en el mundo que pide la colaboración para España. (Muchos aplausos.) En estas calumnias antiespañolas se llega a extremos inconcebibles. Se llegó a decir y extender que la victoria no había sido vuestra, que no han sido los hijos de España los que habían obtenido la victoria, que ha sido el extranjero, como si una aporización simbólica que sólo aceptamos para no aparecer aislados; una gota de agua, pudiese decidir en el océano de 1.200.000 soldados que fueron la masa española que se encontró en nuestras filas y que

derramaron su sangre. (Grandes y prolongados aplausos.)

Hoy parece que se presentan perspectivas halagüeñas.

El mundo, ante el peligro que el comunismo supone, empieza a reconocer nuestra razón; pero hemos de pensar que no por ello ha desaparecido el sectarismo; que poco importa que los pueblos se pronuncien a nuestro favor si la malicia socialista se reservase el torpedear lo acordado, y que nosotros hemos de consruir sobre nuestras previsiones, sobre nuestra conciencia y nuestro trabajo, como lo venimos haciendo desde hace diez años. (Aplausos.)

DIFERENCIAS POLITICAS

Hemos de reconocer que existen entre nosotros y el mundo diferencias políticas profundas; jamás hemos negado que existen esas diferencias. Nosotros no concebimos el mundo al estilo viejo; lo hacemos al estilo nuevo; nosotros hemos abierto hace catorce años el camino a una revolución social y constructiva y ellos todavía no han visto esa clara revolución. Hay quien en esas diferencias intenta fundar barreras para las relaciones.

Nosotros hemos de reírnos de ello y nos reímos porque los pueblos son amigos o no lo son, por encima de todo y cuando así conviene a sus intereses. (Aplausos.) Sólo podríamos pensar así los que creyendo en el imperio de los valores del espíritu, ponemos a éste sobre todos los bienes materiales. Los que, en cambio, ponen los bienes materiales por encima de los demás, ya hemos visto a través de la Historia que siempre se han entendido con quien conviene, incluso con el diablo.

Nuestro Movimiento nació el 18 de Julio, hace catorce años, y nació sobre la sangre de nuestros mártires. Cuando el toro estaba en la plaza, cuando tenía las arrobas y todo el poder y había que torrearle, entonces dijimos por lo que íbamos y a lo que íbamos, y sobre ello, sobre la sangre de los que murieron entonando nuestros himnos y nuestras canciones, levantamos un movimiento y un sistema político, sistema político que es un hecho consumado, y que nos sirve y a nadie ofende, y resultaría pueril que nadie esperase que nosotros vayamos a reformar nuestra manera de ser cuando no sea necesario, por nuestra propia conveniencia y en nuestro exclusivo servicio. (Grandes aplausos.)

NUESTRA REALIZACION SOCIAL

Lo mismo que hemos sido precursores en el movimiento anticomunista que el mundo hoy siente, lo hemos sido también en lo político-social. Llevamos catorce años anunciando al mundo que es que no sirven los buenos sistemas; venimos practicando desde hace catorce años una realización de lo social bajo el imperio del espíritu y sobre nuestras propias tradiciones. El mundo camina en este orden muy deprisa, mucho más de lo que las gentes creen. Ni la derrota ni la victoria tienen gran repercusión sobre las ideas; las simientes que se siembran en la tierra y a lo que hoy vemos a los pue-

AYUNTAMIENTO

El día 15 del próximo mes de noviembre tendrá efecto en esta Casa Consistorial, a las doce horas, la subasta para el derribo y aprovechamiento de materiales de las casas números 2 y 4 de la carretera Real de Madrid (calle de San Vicente), y 1, 3, 5 y 7 de la calle de Marv, con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Sección Administrativa de Ensanche, todos los días laborales, de diez a trece horas. El tipo de licitación es de 80.000 pesetas al alza. Las proposiciones para tomar parte en la subasta se podrán presentar en el Registro Especial de la Secretaría Municipal, todos los días laborales, de nueve a trece horas, hasta el día anterior hábil a la celebración de la subasta.

bles de Asia alzándose en una revolución por la simiente japonesa que hoy germina, lo mismo la simiente de lo social se extiende y esparce por las tierras del mundo, y, quieran o no, acabará abriéndose camino. ¡Desgraciados los que no hayan sabido a tiempo abrirle el cauce para salvar la civilización, porque éstos perecerán en el negro mar de la revolución soviética! (Grandes aplausos.)

Yo doy gracias a Dios en este día luminoso que me ha permitido ver este espectáculo varonil de patriotismo, y tengo la seguridad de que esta paz y esa seguridad sociales, conquistadas a tanta costa, vivirán eternamente, porque las velan en las estrellas nuestros mártires y las guardan los corazones en vuestros pechos."

(Los aplausos y vitores al Caudillo de España duran largo rato.)

El jefe provincial inaugura una casa ayuntamiento en Alfahuir

También pronunció una lección política en el distrito III de Falange

En la tarde de ayer, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, se trasladó a Alfahuir al objeto de inaugurar una casa Ayuntamiento. Le acompañaba el arquitecto don Mauro Lleó, jefe de la Comarcas de Valencia de Regiones Devastadas organismo que ha realizado las obras de esta construcción.

Fué recibido por el alcalde y jefe local, al frente de la corporación en pleno y jerarquías; bandas de música, Frente de Juventudes local; alcaldes y jefes locales de Gandía y de los del resto de la comarca, así como el vecindario en masa, que le tributaron una cariñosa acogida.

Tras ser cumplimentado por autoridades y jerarquías, se trasladó a la iglesia parroquial, orando unos instantes ante la imagen del Santísimo Cristo. Se cantó una Salve. Seguidamente se dirigió, con sus acompañantes y vecindario en general, al lugar en que ha sido construida la nueva casa Ayuntamiento.

El señor cura párroco procedió a su bendición, celebrándose a continuación el acto inaugural. En primer lugar, hizo uso de la palabra el señor alcalde, desde el balcón principal del Ayuntamiento, manifestando su gratitud al Gobierno de Franco por la mejora otorgada a esta población, a través de la Dirección General de Regiones Devastadas.

Expresó también el agradecimiento de todo el vecindario al señor Salas Pombo, por el decidido interés en resolver los diversos problemas que afectan a este pueblo, entre los que se encontraba la construcción de esta nueva casa Ayuntamiento. Después habló el jefe provincial y gobernador civil, haciendo hincapié en la permanente ayuda que presta el Estado a la reconstrucción de la Patria y, de un modo especial al desenvolvimiento de los pequeños municipios.

Exaltó la labor que viene llevando a cabo Regiones Devastadas y termina diciendo: «Y no se para aquí la ayuda que el Estado presta, ya que la ofrece también de carácter espiritual con la fundación y construcción de nuevas escuelas y centros de enseñanza de distintas modalidades.»

Fué unánimemente aplaudido.

El señor Salas Pombo y sus acompañantes recorrieron dependencias y servicios de las nuevas Casas Consistoriales, haciendo elogios por su sólida construcción y adecuada distribución de las diversas dependencias.

Las obras de este edificio estaban presupuestadas en unas 175.000 pesetas, a las que ha contribuido Regiones Devastadas con 100.000. En el mismo régimen de ayuda por parte de Regiones Devastadas, van a ser construidos, inmediatamente, un matadero y un lavadero públicos, obras que constituyen también aspiración de este vecindario.

Después del referido acto inaugural, el señor Salas Pombo se trasladó a las inmediaciones del río, para visitar las obras del muro de contención que está construyendo la Confederación Hidrográfica del Júcar.

A última hora de la tarde emprendió viaje de regreso el jefe provincial, siendo objeto de una entusiasta despedida.

LECCION POLITICA EN EL DISTRITO III DE FALANGE

De regreso de Alfahuir, el jefe provincial se dirigió al distrito III de Falange, para pronunciar la lección política del nuevo curso.

Le recibieron el jefe del distrito, señor Fuster; secretario, señor Mezquida; el teniente de alcalde, don Maximiliano Lloret, y gran número de afiliados.

El salón de actos se hallaba completamente abarrotado de militantes.

Tras un breve preámbulo, el jefe provincial del Movimiento pronunció su lección, haciendo referencia, en primer lugar, a la actual postura independiente de España, no ligada por pacto alguno a cualquiera de los dos bandos en que el mundo está escindido. Alude a la política de incomprensión que hasta ahora se ha seguido respecto a nuestra patria, política que, en realidad sólo ha conseguido que sea más firme nuestra unión. Al definir los conceptos de democracia y totalitarismo, aclara que ambos se basan y se centran en concepciones materialistas muy aljadas de nuestro modo tradicional y españolamente espiritual de ver las cosas.

Dió fin a su magnífica lección política, afirmando que, por encima de todas las complejidades, que con referencia a nuestra Patria se quieran tramitar, está la verdad y realidad de España y está la fe de todos los españoles en el Caudillo Franco.

El señor Salas Pombo escuchó, al término de su peroración, una estruendosa salva de aplausos. Seguidamente fué cantado el «Cara al Sol», pronunciando las invocaciones de la lección política.

TELEFONOS DE JORNADA
Redacción: 14536
Administración: 10617
Talleres: 52575

El jefe del Estado visita el puerto de la Luz

(Viene de la 1.ª pág.)

de muelles actuales, con 1.750 metros de nuevos muelles, modernamente urbanizados y dotados de alumbrado, grúas, alumbrado y tinte.

Una especial atención prestó Su Excelencia a las importantes facilidades para el suministro de combustible líquido a los buques, tráfico que es el más importante hoy del puerto de la Luz y que ascendió en 1949 a 2.000.000 toneladas entre descargas y suministrados por la Compañía Petroliera Española, Cory Brothers, Texas y Vacuum, que en total poseen una capacidad de depósitos de 1.000.000 metros cúbicos, ya insuficientes para el tráfico actual, por lo que han sido autorizadas grandes instalaciones con depósitos de 12.000 metros cúbicos de capacidad cada uno y otorgadas nuevas concesiones a CEPSA y Standard Oil.

Se informó al Caudillo que el servicio suministrador de combustible es el mejor de todos los puertos y puede abastecer simultáneamente hasta cuatro buques de fuel-oil, cuatro de diesel-oil, dos de gasolina, uno de petróleo y otro de gasolina, y será aún incrementado y mejorado notablemente.

La ampliación del puerto fué estudiada para completarlo con otras instalaciones importantes: la de frío y frigoríficos, para un tráfico de 40.000 toneladas anuales, para las necesidades de esta provincia y costa de África Occidental, y la construcción de un dique seco para buques de diez mil toneladas.

Su Excelencia el Jefe del Estado examinó también diversas propuestas del ingeniero director, encaminadas a lograr un mayor ritmo en la ejecución de las numerosas e importantes obras a desarrollar y para facilitar las importaciones de materiales e instalaciones mecánicas que la industria nacional no puede facilitar por la urgencia requerida.

El Generalísimo recorrió a continuación las principales instalaciones de este puerto de la Luz, contemplando el primero de España en tráfico internacional.

OTRAS VISITAS

Terminada esta visita, el Caudillo, con sus acompañantes, se dirigió a recorrer las barriadas de Escaleritas y del "Generalísimo". La primera es una de las obras más hermosas del nuevo Régimen y ha sido construida con fondos del Ayuntamiento y del Instituto Nacional de la Vivienda. Está situada a dos kilómetros del casco principal de la urbanización de la capital, sobre una gran meseta de estilo de gran balconada que se extiende sobre la ciudad y es un magnífico mirador, donde se aprecia todo el gran tráfico de buques del puerto de la Luz. La barriada dispone de 4.222 viviendas, mercado, iglesia, comercios y dos magníficos grupos escolares, a punto de terminarse, con capacidad para nueve escuelas de niños y otras tantas de niñas. La cantidad de 25 millones de pesetas invertida en las obras, es prueba de la magnitud de la barriada de Escaleritas, a cuyas construcciones se ha imprimido el estilo colonial. Las casas están divididas en tres series: con alquileres de 210, las mayores; a 104, las más pequeñas. En el precio del alquiler está incluida también la parte correspondiente a amortización de la vivienda, que al correr los años pasarán a propiedad local del inquilino.

Desde el mar y desde cualquier punto de la isla, la barriada de Escaleritas parece una ciudad en miniatura y ofrece una magnífica estampa por el armonioso conjunto de los edificios en sus diversos tipos, y la agradable visión de la zona verde que enmarca a cada casa. Todas las viviendas tienen su patio interior, con capacidad para recreo y flores, y, además, un magnífico jardín en

la delantera. La urbanización es de primer orden y recibe constantemente el buen cuidado de los servicios municipales. Sus calles están siempre limpias, y bañadas por una fresca brisa.

El Generalísimo recorrió la barriada y se detuvo en la plaza principal, que lleva el nombre de la República Argentina, y donde se alza la hermosa iglesia de Santa Isabel de Hungría.

A continuación visitó Su Excelencia la barriada Generalísimo Franco, de características económicas, situada a la misma altura de Escaleritas y separada de la ciudad por tres kilómetros. Dispone de 174 viviendas, un mercado, ocho locales comerciales y grupo escolar con capacidad para cuatro escuelas de niñas y cuatro de varones. Se invirtió en esta obra unos diez millones de pesetas aportado por el mando económico de Canarias. Los solares fueron facilitados por el Ayuntamiento, que también se hizo cargo de la urbanización y alumbrado.

El conjunto ofrece igualmente las magníficas perspectivas que la de Escaleritas, y a pesar de ser una barriada más humilde, las zonas verdes son en ella mucho más importantes.

Se ha despertado un celo tan grande por la jardinería, que todos sus habitantes rivalizan por ofrecer el mejor jardín y ni aun los pequeños se atreven a tocar una flor.

Estas casas tienen señalados alquileres económicos: 36'25, 41'25 y 46'25, son los tipos de tributación.

Existe el proyecto, que conoció el Generalísimo, de ampliar esta barriada con 258 viviendas más y una iglesia. Las futuras obras están presupuestadas en unos 25 millones de pesetas.

EN LA BARRIADA DE SHAMANN

Después de visitar las barriadas de Escaleritas y del "Generalísimo Franco", Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó a la barriada de Shamann, a base de albergues económicos. Es ésta la que tiene un sello más acusado de labor social, ya que ha sido construida especialmente para dar cobijo en ella a las muchas familias que vivían en cuevas y chozas ubicadas en las afueras de la ciudad. El Ayuntamiento de Las Palmas, siguiendo las normas del nuevo Estado español, ha emprendido una terrible lucha para acabar con esa población troglodítica tan desamparada en otras épocas, sacándolas de sus chozas llenas de inmundicias y sin el más mínimo detalle de salubridad para ofrecerles un alojamiento digno y confortable, a cambio del módico alquiler de 25 pesetas mensuales, incluida en esta cantidad las partidas correspondientes a agua y luz. De estos albergues hay ya habitados 72, por un costo de cerca de un millón de pesetas, construidos, y pendientes de entrega otros 72, que han costado 1.210.000 pesetas, y subasados y en visperas de comenzar las obras, otros 72 albergues, con un presupuesto de pesetas 1.365.000. Para ayudar a sufragar estas obras se cuenta con la eficaz colaboración del gobernador civil de la provincia, que ha hecho importantes donativos destinados a tal fin.

Como anteriormente se esboza la construcción de esta barriada de Shamann, no terminará con las casas ya construidas y las actualmente subastadas, sino que es proyecto de cedido del Ayuntamiento el seguir construyendo más y más albergues, hasta terminar de recoger en ellos todas las familias pobres que habitan en chozas dentro del término municipal de Las Palmas.

Terminada la visita a las ba-

rrías, el Caudillo estuvo en la casa del niño, establecimiento a cargo de Auxilio Social, y del que hizo grandes elogios.

Después siguió viaje al interior de la isla y se detuvo en los diversos establecimientos de la beneficencia insular, leprosería, manicomio y sanatorio antituberculoso. Todos estos establecimientos se alzan en la zona de Tarifa.

Después de recorrer las instalaciones, el Generalísimo siguió viaje hacia la Cruz de Tejeda, en cuyo parador nacional de turismo le fué ofrecido un almuerzo por el cabildo insular de la Gran Canaria. — Cifra.

Los republicanos norteamericanos no quieren un nuevo "Munich"

En lo que afecta a la China comunista

Haciendo eco a los rumores que prestan al Departamento de Estado norteamericano la intención de reconocer próximamente la China comunista, los republicanos se elevan de antemano contra tal paso.

En Oakland el senador William Knowland, presidente de la comisión militar del Senado, ha felicitado al presidente Truman por haber definido en su discurso de San Francisco una política de firmeza respecto al mundo comunista, pero ha pedido que el presidente aclare la actitud norteamericana en lo referente al Extremo Oriente, ya que no serviría para nada ganar la guerra de Corea si los diplomáticos perdieran la paz por un nuevo Munich o Yalta.

Knowland ha pedido al presidente que declare «categóricamente» su oposición a la admisión de los comunistas chinos en la O. N. U. y que dé orden al delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad que haga uso, si es preciso, del veto.

El senador preconiza igualmente el envío de una ayuda importante al Gobierno de Chiang-Kai-chek para impedir que los comunistas se apoderen de Formosa, y especialmente la concesión a los nacionalistas chinos del material militar de que no tienen necesidad Corea e Indochina.

Por último preguntó por qué los Estados Unidos llaman al servicio a reclutas, cuando 500.000 soldados nacionalistas chinos están «entrenados» en Formosa. Dijo que estos hombres podrían desempeñar un papel importante en la defensa del mundo libre contra la agresión comunista.

Servicio meteorológico

En Valencia. — El cielo estuvo despejado durante toda la jornada, observándose escasas nubes cumuloformes, junto con otras de altura media al final de la tarde de ayer.

Aumentó la oscilación de la temperatura por descenso de la mínima a 13 horas de ayer el termómetro marcó 22'6 grados; a 19 horas, 16'0; a una hora de hoy, 12'8 grados y a 7 horas, 10'2 grados; la máxima, de 23'4 grados, se registró ayer a las 13 horas 55 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 10'0 grados a las 7 horas 20 minutos.

Predicción para Levante. — Nubosidad escasa, generalmente de evolución diurna, que por el norte de la región puede alcanzar mayor desarrollo y producir algún débil chaparrón aislado de muy poca importancia.

PERSPECTIVA

Corea

La campaña propiamente militar de Corea, está a punto de terminarse. El ejército comunista, batido y deshecho, apenas cuenta con hombres más que para ejercer una resistencia esporádica, y las tropas surcoreanas han llegado ya a la frontera manchú. Es curioso, a este propósito, que se diga siempre en las noticias la frontera manchú y no la frontera china, como si en cierto modo se quisiera indicar que Manchuria depende casi más de Rusia que de Pekín.

De modo que la guerra está ya en su epílogo. A menos, claro, de una intervención de los comunistas chinos. En las noticias publicadas esta mañana, se habla precisamente de esta intervención, pero como la noticia es de origen surcoreano y más que de intervención habla de la presencia de chinos en las filas de los coreanos del Norte, no hay que concederle excesivo crédito. Claro, que nunca se puede descartar pero no es probable, que intervengan ahora en la derrota los que pudieron decidir el triunfo, provocando, además una guerra mundial. Esta es, por otra parte, la opinión que MacArthur expresó a Truman en la conferencia de Wake, y en cuya consecuencia se decidió llegar a la frontera.

Suponiendo, pues, resuelta la cuestión militar, viene ahora la económica y la política. En cuanto a la primera, los Estados Unidos que son los que han elevado el peso de la acción militar, tendrán que llevar también, aun cuando sea asimismo a través de la O. N. U., la carga de la reconstrucción. MacArthur ha elevado al Departamento de Defensa un informe sobre las necesidades de Corea, hasta el primero de julio del año próximo y los calcula en 1.682.000 toneladas de alimentos, medicinas y materiales industriales por valor de 146'5 millones de dólares. Debe tratarse solamente de una primera etapa, dadas las grandes destrucciones causadas por la guerra.

Después viene la cuestión política. Las Naciones Unidas han acordado que la autoridad de Syngman Rhee se limite sólo a Corea del Sur, mientras que la del Norte quedaría bajo una comisión de la O. N. U. Como es lógico, Rhee, protestó de esta decisión, y lo que es más empezó a enclavando que la acción de territorios conquistados, viar gobernadores a los



SYNGMAN RHEE
Inconcebible

ción de las Naciones Unidas debería limitarse a consejos y observaciones. No sabemos cómo habrá quedado el plito, aunque es fácil que, oficialmente, Rhee haya tenido que ceder al general Walker, jefe del VIII ejército, pero no deja de tener razón el presidente coreano. Por ejemplo, las tropas de Corea del Sur, son las que han llevado el peso principal de la campaña en el Norte, y ahora, o tendrán que abandonarlo, cosa inconcebible en buena lógica, o serán consideradas como fuerzas de la O. N. U. y sustraídas al mando de Rhee, como instrumentos políticos.

Se debe esta anomalía a la conocida tendencia del tira y afloja, de debilidad en medio de la energía, que caracteriza a la política occidental, especialmente cuando se manifiesta a través de la O. N. U., y que procura siempre hacer alguna concesión a Rusia. Así, a pesar de la intervención militar, se acogen todas las aseveraciones comunistas respecto a Rhee y se le pone en cuarentena.

De ahí que también se disponga la celebración de elecciones generales en todo el país, sin que se vea bien por qué han de celebrarse también en Corea del Sur, tanto más cuanto que en este parlamento, que consideraba a Corea como un todo, se habían reservado cien escaños de diputados a Corea del Norte, para cuando se realizara la unificación. La medida, viniendo de la O. N. U. y no del Gobierno de Rhee, supone una anulación de la soberanía de Corea del Sur.

Además, ¿cuáles van a ser las modalidades de estas elecciones? ¿Podrá participar en ellas el partido comunista como tal? Si se le deja participar, la guerra habría sido inútil; si no, tendríamos que un organismo del que forman parte naciones comunistas y que no ha hecho ninguna condenación del comunismo, declara a éste fuera de la ley en un país que no pertenece a la organización.

Pero como ante todo hay que salvar el formalismo de la democracia, aunque este formalismo conduzca a la pérdida de la libertad, es de temer que los comunistas, aprovechándose de esta debilidad, consigan abiertamente, o disfrazados con otro nombre, ganar en el campo de la politiquería lo que perdieron en los campos de batalla. Cosas peores se han visto, aunque quizás, MacArthur desde Tokio, pueda contrarrestar los errores de la O. N. U.

JUAN SOLER

Se reúne la Junta Provincial del Paro

Esta mañana, bajo la presidencia del señor gobernador civil, se ha reunido la Junta Provincial del Paro.

Se trataron e informaron asuntos referentes a varios pueblos de la provincia, y se despacharon otros de trámites.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Juan Sánchez Roglá

FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 63 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Caridad Cuenca Ramírez; hermanos don Facundo, don Francisco y don Rosario; hermanos políticos doña Josefa Moreno López, don Juan Salvador Rubio, don Fidel y doña Sabina Cuenca Ramírez; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades que el entierro tendrá lugar mañana, a las diez, desde la casa mortuoria Ciscar 26, al sitio de costumbre, y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Deportes

Un gran paso para el baloncesto

Mañana será inaugurada una pista en la Plaza de Toros

Peña Valencianista - Altos Hornos y Español-Valencia serán los partidos

Ya podemos lanzar al viento nuestro júbilo. Valencia contará, a partir de mañana domingo, con una maravillosa instalación deportiva, la que tanta falta estaba haciendo, que será el marco adecuado en el que tengan lugar los más trascendentales acontecimientos del baloncesto regional. Una pista de baloncesto amplia y espaciosa, en el ruedo taurino, con un aforo extraordinario que asegura el éxito, en el momento alcanza el baloncesto la popularidad de otros países, de esta noble empresa a la que con tanto entusiasmo se lanza esta acreditada sociedad deportiva que es la Orpuva.

Hacia ya mucho tiempo que venía circulando entre los aficionados el rumor acerca de este ambicioso proyecto. Fué bastante antes que nosotros, en unos conharicos aparecidos en JORNADA, lanzáramos esta sugerencia, junto con la que hacíamos al Valencia C. F. y al Levante Unión Deportiva. Más tarde nos hicimos eco de estos rumores y obteníamos la confirmación oficial del proyecto de la Orpuva. Pero pasaba el tiempo, había empezado el campeonato provincial y nosotros empezábamos a temer que aquel proyecto no pasara de ser uno más entre tantos.

Al habla con Luis Gil

Hace unos días recibí una llamada telefónica y al otro lado, Luis Gil, nos da la gran noticia. Inquirimos más detalles, pero el momento no es el más oportuno para una "interviu". Una oración y aquella misma tarde abordamos al amigo Gil en su despacho del Gran Gimnasio. Un poco sobrecogidos por la presencia de docenas de luchadores, en fotografía, claro está, en poses algo "heróicas", lanzamos nuestras preguntas a las que el entusiasta promotor de lucha libre va contestando con su proverbial amabilidad.

—¿Cómo ha sido el interesarse la Orpuva por el baloncesto?

—El deporte aficionado se lo merece todo por ser la manifestación más honrada y bella del esfuerzo sano, generoso y desinteresado. Hoy el baloncesto es un exponente máximo de estas cualidades y por todo ello la Orpuva le ha tendido la mano. Además, era, deportivamente hablando, naturalmente, una ineludible necesidad del momento. Existía, desde hace tiempo un ambiente inspirado en las más puras fuentes del deporte aficionado, integrado por unos cuantos equipos y gran cantidad de seguidores, que merecían a todas luces esa gran oportunidad que se les ofrece. Conocedores de todo ello, y de la carencia de pistas hábiles para la práctica de este deporte, planteé esta cuestión, que con buena acogida ha tenido en el seno de la sociedad.

—¿Ha habido buen entendimiento con la empresa de la plaza?

—Quiero que hayas constar la amplitud de miras de los señores Alegre y Puchades, empresarios de la plaza de toros, que, siempre atentos a todo aquello que sea de algún interés para Valencia, han dado toda clase de facilidades.

—¿Y por parte de la Federación, Luis?

—También me alegraré de destacar como merece la oportuna colaboración de Sebas'án Bonet, presidente de la Federación Valenciana de Baloncesto, quien, dando, una vez más, prueba de su inteligencia y fecunda labor en pro del baloncesto valenciano, ha conseguido se celebre en la nueva pista todos los encuentros del campeonato provincial. Nuestro baloncesto se merecía esta oportunidad, como premio a las largas jornadas de entenes sin esperanzas y de esfuerzos económicos de los componentes de los equipos, que sufragan sus propios gastos, dando con ello envidiables pruebas de poseer la más selecta solera deportiva. Era digno de apoyo y se les apoya.

—Así lo haré. Luis. Háblame ahora de los proyectos de la Orpuva.

—Como ves, no son proyectos,

sino realidades concretas y que, además, han significado un dispendio económico bastante amplio, ya que la plaza de toros, por su forma peculiar, no reúne las condiciones adecuadas para la instalación de los cestos reglamentarios, siendo necesario, por tal motivo, unos pies soporte de tubo de hierro, los cuales han sido proyectados, previo plano, por un técnico especializado.

—¿No proyectabais hacer la pista de madera?

—En efecto, en un principio se pensó en la construcción de esta pista; pero dada la premura del tiempo, nos hemos limitado, de momento, a lograr la máxima consistencia del terreno, condición ésta indispensable para la práctica del baloncesto en el ruedo taurino. No obstante, no se abandona la idea

El Alcoyano, ante dos partidos fuera

Alcoy, 27.—Se ha reunido la directiva del Deportivo Alcoyano para tratar de la mala situación del equipo, y acuerdo ratificar su confianza en el entrenador Espada.

El Alcoyano tienen dos partidos seguidos fuera de su terreno y aprovechará el viaje por tierras catalanas para jugar un partido amistoso contra el Girona el próximo día primero de noviembre.—Afil.

EL SEVILLA A MADRID

HERRERA SUSTITUIRÁ A ARZA, LESIONADO

Sevilla, 27.—Los jugadores del Sevilla saldrán hoy en autocar con dirección a Madrid, donde el próximo domingo se enfrentarán al conjunto de Chamartín.

La expedición sevillista descansará en Aranjuez y el sábado por la tarde continuarán a la capital de España. Figuran en el grupo los siguientes jugadores: Bustos, Manolín, Guillemon, Antón, Navarro, Campanal II, Alconero, Enrique, Oñero, Herrera, Araujo, Doménech y Campos.

De éstos saldrá el equipo que será conocido horas antes del encuentro. Herrera sustituirá a Arza, que se halla lesionado.—Afil.



Luis Gil

inicial y se está procediendo al estudio detallado de la construcción de un magnífico "parque".

—¿Cómo han respondido los clubs?

—Ni que decir tiene que todos los clubs se han volcado materialmente, conscientes de la gran oportunidad que para ellos significaba, presintiendo el que dentro de breve tiempo el baloncesto conseguirá su sueño dorado: convertirse en deporte de masas.

—¿Tienes confianza en el futuro de este deporte?

—Más que confianza, tengo la plena convicción de que así será. El obstáculo que más se oponía a ello era la falta de una instalación adecuada. Y ésta ya la tiene. Por lo que respecta al público, hay duda alguna de que la afición irá "in crescendo" conforme vaya apreciando y valorando las innegables bellezas que encierra tan cabaleroso deporte.

Nuestra conversación se prolongó algún tiempo en aquel ambiente tan grato y acogedor. Pero lo interesante ya lo saben nuestros lectores. Por nuestra parte, no quisimos terminar este comentario sin hacer patente, en nombre de toda la afición y de Valencia entera, el más profundo y sincero agradecimiento hacia quienes, conscientes de que la protección al deporte aficionado, además de un deber de conciencia, es una fórmula magistral para producir nuevos valores que un día llenen de gloria al deporte y a Valencia, y por lo tanto a España, han dotado a nuestra ciudad de una magnífica instalación cual es la pista de baloncesto que el domingo por la mañana será inaugurada en el ruedo de la plaza de toros.

Antonio Izquierdo

EL PROGRAMA

A las 11, jugarán los equipos de la Peña Deportiva Valencianista y el Altos Hornos de Sagunto. A las doce, el Club Deportivo Español frente al Valencia. Dos partidos del máximo interés, dada la calidad de los dos conjuntos. Los precios de entrada serán extremadamente módicos.

El 1 de noviembre, el partido de la Copa Perón

Madrid, 27.—Has a este momento, la Real Federación Española de Fútbol tiene dispuesto que el día primero de noviembre se juegue en el campo de Chamartín el segundo encuentro para la disputa del trofeo Eva Duarte de Perón, entre el Atlético de Bilbao y el Atlético de Madrid.—Afil.

Ante el partido del domingo

El mismo equipo merengue que venció en Alcoy, contra el Coruña

El Deportivo, con la formación que derrotó al Madrid por 5 a 0

Pocas novedades que ofrecer ante este Coruña-Valencia que presenta tan interesante por tantos conceptos. El Deportivo, ya campeón de Valencia, anuncia el mismo once que tan estrepitosamente derrotó en Riazor al Madrid. Recordémoslo: Acuña; Botana, Ponte, Illán; Carlitos, Cuenca; Corcuera, Osvaldo, Franco, Moll y Tino. Los suplentes vienen el portero Pita y el defensa Gencia. Por su parte, el Valencia, por medio de la voz autorizada de su entrenador, anuncia el mismo equipo que viene jugando últimamente y que, como todos ustedes saben, se trajo dos puntos del Collao. Puntualizado que es gerundio: Pérez, Asensi, Monzó, Diaz, Santacatalina, Pedres, Gago, Pasieguito, Amadeo, Fuertes y Seguí.

Ocioso es resaltar los numerosos alicientes del partido. Por lado coruñés, la firme defensa, con Acuña en la puerta, y esa delantera casi argentina que está dando tanto que hablar, y hablar bien. Por otro, nuestro Valencia, para cuya delantera, tan traída y llevada, va a ser un partido de verdadera prueba. El aficionado tendrá por tanto, ocasión para apasionarse de verdad y para presenciar un partido competido e interesante.

54-40. Chile batió a España

Los chilenos pasan a la fase final

Buenos Aires, 27.—Chile se ha calificado para la final del campeonato mundial de baloncesto, al vencer a España, por 54 puntos a 40.

Desde el primer momento, los chilenos llevaron buena ventaja, que en pocos momentos se acordó al fin del encuentro.

Los chilenos aumentaron la diferencia de tal modo, que mediado el segundo tiempo tenían casi asegurado el triunfo.

La clasificación, después de los diez partidos que se han jugado, es la siguiente:

Primero.—Argentina; segundo, Chile; tercero, Brasil; cuarto, Estados Unidos; quinto Egipto; sexto, Francia; séptimo, Perú; octavo, España; noveno, Ecuador, y décimo, Yugoslavia.

Los seis primeros países quedan calificados para la fase final

de este campeonato. Los cuatro restantes están eliminados, pero jugarán un torneo de consolación en La Plata y en Rosario para decidir los puestos séptimo y décimo.

La clasificación del primero y sexto en esta eliminatoria podrá modificarse en la semifinal, así como las clasificaciones del séptimo al décimo puntos.

Chile y Francia tienen en haber el haber intervenido en tres partidos. Yugoslavia y Ecuador son, desde luego, los dos bandos más flojos de esta competición. Luego Perú. Por este detalle se puede afirmar que Brasil es el que ha tenido la mejor suerte en el torneo. Un solo partido y contra un equipo fuerte.—Afil.

Albiol y Martínez disputarán una de las semifinales de la Copa Faucombridge

La señora Straubeowa eliminó a la campeona de España, Riba

La sesión de esta mañana de la Copa Faucombridge ha sido bien aprovechada. Se han jugado tres partidos de cuartos de final de singles y la semifinal de damas. En esta categoría, ya tenemos clasificadas para la final femenina a la señora Straubeowa y la señora Zedhen, vencedoras de la campeona de España María Josefa de la Riba y Mercedes Salsena, respectivamente. Este dato es de sobra elocuente para expresar la categoría de las jugadoras extranjeras.

En los encuentros masculinos, el campeón valenciano Albiol se impuso fácilmente sobre Solaz; Martínez sobre Gallardo, en un excelente encuentro, que tuvo un segundo set muy disputado, y Cernik batió a Alapont en otro magnífico encuentro. No acabó de disputarse el partido entre Zalzal y Bruil. Después de estos resultados, quedan clasificados para las semifinales, Albiol, Martínez, Cernik y el vencedor del último encuentro.

Será magnífica una final entre el valenciano Albiol y el checo Cernik, pero para que ello suceda, el campeón regional habrá de haber previamente a Martínez, el formidable jugador catalán, y ello no es fácil.

Los resultados técnicos de los encuentros de hoy han sido los siguientes:

Individual caballeros: Albiol vence a Solaz por 6-0, 6-1, 6-0.

Martínez a Gallardo, por 6-1, 6-3.

Cernik a Alapont, por 6-1, 6-0.

Debles caballeros: Cernik-Martínez vencen a Riba-Bertrán, por 6-0, 6-0, 6-4.

Individual damas: Señora Zedhen vence a señora Riba Salsena, por 8-6, 5-7, 6-3.

Señora Straubeowa a la señora María Josefa de la Riba, por 7-5, 6-4.

Torneo consolación: Sindreu vence a Iranzo, por 6-0, 6-2.

Bertrán a Caturia, por 6-2.

García del Moral a Sindreu, por 8-6, 6-3.

Campo MESTALLA

C. D. Coruña - Valencia C. F.

Entrada: hoy de 5 a 9 de la tarde.

Domingo próximo, 4 tarde: LIGA, PRIMERA DIVISION

Estreno, ayer en Serrano

"Al amor hoy que mandarle al colegio", de Benavente

¿Qué ignorará Benavente, de la técnica del teatro y de la psicología de los hombres? Desde la cima de una ancianidad gloriosa y fecunda, don Jacinto nos obsequia con creaciones tan fluidas, tan fáciles, tan donosas y, también, tan colmadas de juvenil lozanía, como la que presentó anoche en el teatro Serrano la compañía que encabezan María del Carmen Prendes y Ricardo Acero: "Al amor hoy que mandarle al colegio". La idea central de esta "comedieta en cuatro episodios" —que así la califica su autor— puede ser expresada en pocas palabras. El amor es como niño malcriado, egoísta y discolio, al que hay que mandar al colegio para irrocarlo en generoso, dócil y disciplinado. Ese colegio es, claro está, el matrimonio. Una pareja de cónyuges en casi permanente desavenencia, y otra pareja de novios en anticipada e interminable luna

a esa compañía el público valenciano ha podido degustar dos máximas creaciones del teatro español actual: la "Historia de una escalera" y "Celos del aire". Ahora, gracias a ella también, vemos esta reciente producción benaventiana, a pocas fechas de su estreno en Madrid. El tacto que pone en la selección de su repertorio es, por eso, laudable, y aun mucho más si se considera el carácter popular del teatro en que actúa. Sus interpretaciones son, además, voluntaristas y eficaces. María del Carmen Prendes encarnó anoche el papel de la casi neurótica Victoria. Ricardo Acero fué el marido enamorado y desconcertado por las reacciones de su esposa, tipo humanísimo que encuentra en las sucesivas avenencias y desavenencias la sal de la vida conyugal. El resto de la compañía se enfrentó también voluntariosamente con las dificultades inherentes a la noche de estreno. Sobre esta base, la compañía irá acumulando méritos en venideras representaciones, que habrán de sucederse largamente si el público sigue manifestándose tan complacido como anoche, por esta nueva y reciente creación del fértil y glorioso Benavente.



María del Carmen Prendes y Ricardo Acero, protagonistas de "Al amor hoy que mandarle al colegio"

Adolfo Torrado está terminando una revista

Adolfo Torrado está escribiendo una revista en colaboración con Llabrés y música del maestro Montorio, que se estrenará próximamente en el teatro Martín, de Madrid. La revista se titula "Una noche fuera de casa". Y en ella los autores tie-



Adolfo Torrado

nen puestas las mejores esperanzas. Por cierto que sobre ella, el popular autor ha declarado:

—Virginia de Maos hará un papel de niña mimada, hija única, y una gran preocupación de modernidad. Y Miguel Ligero representa a un mayordomo que tiene en sus manos los secretos de toda una familia.

—Hoy lo único que falta es que Miguel le dé un poco más de gracia a este personaje que la que le dió a "Los tres maridos de Eva". De lo contrario... ¡Adiós, ilusiones!

Éxito de María Greus en Murcia

María Greus, la soprano valenciana, ha conseguido un nuevo éxito en Murcia, en el teatro Romea, con la ópera de Puccini "Madame Butterfly". Toda la prensa destaca la actuación de nuestra paisana. Nosotros reproducimos lo que de su actuación dice el periódico "Linea": "Visto anoche el Romea una jornada artística que dejará gran recuerdo. Oyendo cantar en español la "Butterfly" a la soprano María Greus, en un silencio que cada vez se remansaba en el más expectante interés, prendía la admiración por la forma magnífica y las dotes extraordinarias que a esta artista habíamos escuchado a María Greus en anteriores ocasiones; mas anoche, proclamémoslo, se superó en un deseo que se desbordaba en correspondencia a los aplausos entusiastas del público, que quedó sobrecogido por su voz maravillosa..."

de miel, van centrando, sucesivamente, la acción levisima de esta comedieta. Unos y otros van domando su amor propio al contemplarse, para ejemplo o para escarmiento, en los demás, y se curan de sus defectos merced a tretas y peripecias en las que se desborda la sabiduría teatral y humana de don Jacinto.

Si no de la comedieta, construida con alegre y arbitraria ligereza de un juguete escénico, si de la doble pareja de protagonistas, cabe decir que presentan trazos de esculpido molinista; tal es el certero juego de sus reacciones humanísimas, la veracidad de los tipos, la realidad teatral de las situaciones y el tejer y destejer de las pasiones —pequeñas pasioncillas domésticas— que desembocan sin violencia de un desenlace natural, sosegado y feliz. Podría objetarse, a lo sumo, que la parte expositiva de la comedieta, formada por los dos primeros episodios, adolece de reiterativa premiosidad, pronto superada por la chispeante donosura de los otros dos restantes.

Esta vez, don Jacinto ha querido renunciar a sus prédicas graves, algo anacrónicas y desquiciadas en su reciente producción, y ha preferido proyectar sobre sus personajes una luz de bondadosa comprensión. Acaso, acaso, resulte en el fondo más edificante un teatro así que aquel otro dedicado a más severas diatribas. Bajo la intransigencia de "Al amor hoy que mandarle al colegio", asoma, todo lo levemente que se quiera, el "castigo" ridendo mores" de los clásicos, si bien los peores hábitos fustigados en esta ocasión sean los pequeños egoísmos domésticos y las mutuas intolerancias.

Alientemos a la compañía Prendes-Acero en su campaña. Gracias

¿Vuelve Luisita Calle al teatro?

En los medios teatrales madrileños se asegura que Luisita Calle vuelve al teatro después de casi dos años de inactividad. Pero lo cierto es que ni ella misma sabe qué formación de las que le han ofrecido copiarlo, decidirse.

—Mi reaparición —nos ha escrito— debo cuidarla mucho desde este año alejada del público. En este tiempo no he trabajado en ningún teatro, es cierto. Pero no por eso he descuidado mis asuntos ni he dejado de estar en contacto con los autores, con el fin de, cuando reaparezca, presentar proyectos completamente nuevos.

—¿Variedades, revista...? —Tengo contrato para dos compañías de variedades; otro, para revista, y proposiciones para actuar en gran espectáculo de tipo folclórico. Sin embargo, todavía no me he decidido por ninguno de ellos. Pero pienso volver al teatro.

El domingo, Cine Club

EN "LA BRUJA VAMPIRO" Y "CUATRO PASOS POR LAS NUBES"

El Cine Club Universitario Cinesa exhibirá el próximo domingo 29, a las once treinta de la mañana en el cine Actualidades, su XVIII sesión. El programa será el siguiente:

Primer. "La Bruja Vampiro" (Fantasía), de Karl Theodor Dreyer. Segundo. "Cuatro pasos por las nubes", de Alessandro Blasetti. Tercer. Cervi y Adriana Benetti.

Valeriano León recibe el homenaje de sus paisanos

Valeriano León, como todos saben, es asturiano. Pues bien, días pasados, recibió el homenaje de sus paisanos, después de una brillante temporada realizada en el teatro Campomar, de Oviedo. El homenaje, que se hizo extensivo también a su esposa, Aurora Redondo, tuvo lugar en la mañana del domingo. Y hubo muchos discursos, muchos brindis y unas palabras emocionadas del gran actor, que agradeció sinceramente el homenaje que sus paisanos le dedicaban.

Lo que se prepara en el teatro Alkazar

En el teatro Alkazar se reprisa hoy el popular juguete cómico "Per la fam d'heretar", de Peris Celda. Ha sido leída y va a ser puesta en ensayo la comedia dramática de José María Beltrán, "La mort del cavall".

Se halla en ensayo la comedia de Martí Orberá, de tan feliz éxito en el teatro Moderno. Hace años, tres novios de Toretas. También se prepara el estreno de una comedia en verso —aún sin título— de Ramón A. Cabrelles y José Gómez Polo. Como se desprende de estas actividades, en el Alkazar se prepara un amplio plan artístico. Para el próximo lunes se anuncia una función homenaje en honor del novelador Manuel Galcerán, autor de "Aparicio o Litri", con motivo de las representaciones de este juguete cómico. En esta función se representarán "Cançonera valenciana", de Alherola, y la referida obra. Después se celebrará un animado baile de fiesta, en el que intervendrán

El tío del telescopio o "Els Platis Volant's", para la compañía del teatro Alkazar

Los autores valencianos Morante Borrás y Angel Climent han terminado un juguete de palpitante actualidad, titulado "El tío del telescopio o el platillo volante", en prólogo y dos actos, con destino a la compañía del teatro Alkazar, cuyo estreno parece que no se hará esperar. Como puede colegirse por el movimiento artístico del Alkazar, se ha iniciado una etapa prometedora de enraizamiento del teatro vernáculo.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—7 y 10'30: Entre dos volers, Per la fam d'heretar y Aparicio o Litri?
APOLO.—6'30 y 10'30: Escuela de estrellas.
ESLAVA.—6'45 y 10'30: Esposa último modelo.
PRINCIPAL.—6'30 y 10'30: La torre sobre el gallinero.

RUZAFÁ.—6'30 y 10'30: Moreno tiene que ser.
SERRANO.—6'30 y 10'30: Al amor hoy que llevarle al colegio

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Tiburones de acero. T. menores.
OLYMPIA.—La catedral de Adán.
REX.—Ladrón de bicicletas.
RIALTO.—Agustina de Aragón. 3ª semana. Tolerada menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El tercer beso y Un marido ideal. En tecnicolor.
COLISEUM.—El mago de Oz y El danubio rojo. T. menores.
METROPOL.—La señora Parkington y Nacha Regules. Estreno.
SUIZO.—No quiero vivir sin ti y Mido de vibras.
TYRIS.—Los que vivimos.

MOCAMBO CLUB

Saógre, 9 y 11. Teléfono 48.486
El sábado 28 de octubre

Con un super programa de grandes atracciones, como homenaje a su distinguido público, actuación personal de la guapísima estrella del baile y genial empresaria Mercedes Viana

ESLAVA
Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche:
Esposa último modelo
Creación cómica de PEPITA SERRADOR

Teatro RUZAFÁ
Compañía de operetas del teatro Martín de Madrid
Hoy, 6'30 y 10'30 noche:
Moreno tiene que ser
De Muñoz Román y maestro Alonso

AMIGOS DE LA POESIA

Los socios y simpatizantes de esta Agrupación Literaria que deseen retirar invitaciones para el recital que Manuel de Mozos dará mañana, sábado, en el Circolo Tauro, pueden pasar hoy por el domicilio de Amigos de la Poesía, calle Angeles de entresuelo, de siete a diez de la noche, o mañana, de cuatro a siete de la tarde.

¿Desea entretener

A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Compre + libro de Ling Kae Fu, "La prestigiosa actuación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 5 y 23, Madrid.

ACONSEJAMOS LA LECTURA DE "Estampas nuevas del Madrid viejo del gran escritor Diego San José. Precio, 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS."

EDICION OFICIAL de las "Tarifas de la contribución industrial de comercio y profesiones". Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS."

ACABA DE APARECER la 2ª edición, corregida, aumentada e ilustrada con grabados de "Análisis clínicos del doctor Box y Cospedal. Precio, 40 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS."

JOSE MARIA FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (tercera edición). Obra recomendada en las Escuelas de Comercio y en las oposiciones para contadores y periciales. Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 5 y 23, Madrid

¡Una epopeya del lejano Oeste realizada por el más moderno technicolor!



LA CAUTIVADORA
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: FREDRICK A. CORDOVA

TOLERADA MENORES
TODA LA PICARDIA DE UNA COMEDIA LIGERA...

TEATRO ALKAZAR

Compañía de comedias valencianas
Hoy, 7 tarde y 10'30 noche:
ENTRE DOS VOLERS
Reposición:
PER LA FAM D'HERETAR ¿APARICIO O LITRI?

APOLO

Hoy, 6'30 y 10'30:
Compañía de revistas Marfesa con la "superedette" cubana AMERICA IMPERIO
y un formidable conjunto de primeras figuras en la maravillosa revista
Escuela de estrellas
Más de 800 representaciones consecutivas en el teatro Cómico de Barcelona

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
LA TORRE
SOBRE EL GALLINERO
De Vittorio Calvino

SERRANO

Compañía de comedia
MARIA DEL CARMEN PRENDES- RICARDO ACERO
6'30 tarde y 10'30 noche:
Al amor hoy que llevarle al colegio
De don Jacinto Benavente

El Concurso de Jornada

¿SERÁ ESTA LA MUCHACHA MÁS BONITA DE VALENCIA?

La señorita Pepita Buch Vives tiene 20 años; pelo negro y ojos oscuros; talla, 1'60 metros, y peso, 57 kilos. Trabaja en "Aguas Minerales", calle de la Reina, 39.

—Para conservarlo, ¿no?
—Para quitarlo. Además, el agua posee muchas virtudes para secretos de tocador.
—Hábleme de eso, que nos interesa.



Para darle un aspecto de novedad y acortar distancias, hemos realizado esta entrevista por teléfono.

—¿Le importa, señorita, que resolvamos el interrogatorio por teléfono?

—No tengo inconveniente. Puede empezar a preguntar; pero ante todo quiero que haga constar mi orgullo de ser valenciana y la ocasión que se me presenta de colaborar con JORNADA.

—¿Es usted lectora asidua de nuestro periódico?

—Desde hace mucho tiempo.

—¿En casa cómo le llaman?

—Antes me llamaban Pepi, ahora Pepita. No me gustan los diminutivos.

—¿De qué quiere usted que hablemos?

—No quiero opinar de hombres ni de mujeres.

—Es usted mujer discreta.

—Es que después, los lectores opinan demasiado a la ligera sobre una.

—¿De qué quiere opinar?

—De toros.

—Será de toreros. Hablemos claro. ¿Qué torero le gusta?

—El novillero Paco Honrubia; pero de la fiesta taurina me gusta todo.

—¿Cree usted que en la plaza de Valencia dan demasiados trofeos?

—Yo creo que los justos.

—Oigame: ¿eso de tocar tanta agua no da reuma?

—A mí me gusta mucho el agua; pero, además, aquí tenemos aguas buenas para el reuma.

CONCURSO "La muchacha más bonita de Valencia"

VOTO por la señorita

cuya fotografía se publicó

en JORNADA el día de de 1950

Establecimientos **Barrachina** presentan diariamente **CONFITERIA y PASTELERÍA** DE EXQUISITA CALIDAD

Cuarenta mil soldados chinos comunistas han entrado en Corea

FUERTE RESISTENCIA ROJA AL NOROESTE DE CHOSAN

Actividad guerrillera tras las líneas de tropas de la ONU

Kuniri (Corea), 27. (Urgente). — Cuarenta mil soldados comunistas chinos han entrado en Corea, según ha manifestado el mayor general Yu Hae Hwang, jefe del segundo cuerpo de ejército surcoreano.—Efe.

TRATAN DE PROTEGER LAS FABRICAS DE ELECTRICIDAD

Kuniri (Corea), 27.—Los oficiales norteamericanos que actúan como consejeros en las unidades surcoreanas, confirman la noticia dada por el general surcoreano Yu Hae Hwang, de que han entrado en Corea 40.000 soldados chinos rojos.

Dicho general ha añadido: «Creo que están aquí, por varias razones, la más importante, táctica, es la protección de un número de fábricas de electricidad en el noreste de Corea, a lo largo del río Yalu. Entre esas fábricas figura la del puente de Suiho, que suministra energía eléctrica a Manchuria, Siberia y Corea del Norte y cuya fábrica tratan de ocupar las fuerzas suristas.

Las unidades comunistas chinas identificadas por el general Hae Hwang, son los regimientos 118, 119 y 120 del cuarenta cuerpo de ejército chino. Añade, que cuentan con morteros de 120 milímetros, opus de 120 milímetros y ametralladoras y armas ligeras.

Dijo asimismo, que el séptimo regimiento surcoreano quedó aislado al llegar a la frontera, por fuerzas enemigas, y que el segundo regimiento de la VI división surcoreana también ha quedado cercado por una división completa, de la que forman parte tres batallones de fuerzas comunistas chinas.—Efe.

Seúl, 27.—Por primera vez desde hace varias semanas, los nortecoreanos ofrecen en línea efectiva una división que resiste vigorosamente en el sector de Unan, ha declarado el portavoz del octavo ejército. La primera división surcoreana desarrolla "intensos combates" contra los coreanos del norte en las proximidades de Unsan, agregó dicho portavoz, quien confirmó el hecho de que un regimiento surcoreano se encuentra cercado al noroeste de Onjong, a unos quince kilómetros al norte de Unsan. El portavoz rechazó todo comentario sobre las informaciones según las cuales, ropas chinas se batían al lado de las nortecoreanas. Sin embargo, los servicios de información surcoreanos indican que tropas nortecoreanas han rebasado el río Yalu, para reagruparse en diversos lugares a lo largo de la frontera manchuriana.—Efe.

RESISTENCIA AL NOROESTE DE CHOSAN

Tokio, 27.—En el frente norte de Corea septentrional se anuncia una fuerte resistencia

al avance de las divisiones de la República de Corea del Sur a unos setenta kilómetros al noroeste de Chosan, a donde unidades de la sexta división surcoreana habían llegado el jueves por la noche, sin haber encontrado resistencia.—Efe.

ACTIVIDAD DE GUERRILLAS ROJAS A RITMO DE GUARDIA

Tokio, 27.—Partidas de algunos casos llegan a sumar cinco mil hombres, operan detrás de las líneas de las Naciones Unidas, ha dicho un portavoz del cuartel general de MacArthur y que perturba las líneas de abastecimientos y comunicaciones aliados a 30 kilómetros al sur de Wonsan. Dijo también el portavoz, que se calcula en unos 14.000 rojos que en grupos más o menos numerosos deambulan debajo del paralelo 38 y que 15.000 han quedado entre el paralelo y las retaguardias de las fuerzas aliadas en el norte de Corea.—Efe.

EL GENERAL JUN REGRESA A PARÍS

Informará sobre la situación en Indochina

Se lucha en la ciudad de Tienyen

París, 27.—El general Juin se encuentra en viaje de regreso de Indochina a París, donde informará del resultado de su visita al norte de Indochina. Después de sus conversaciones en la capital francesa regresará a Marruecos donde desempeña el cargo de residente general, según declaraciones hechas por un portavoz del Ministerio de Defensa. Añadió que no sabía nada en relación con las noticias de un próximo traslado del general Juin al Alto Mando de la organización militar del Atlántico.—Efe.

LUCHA EN TIENYEN

Hongkong, 27.—El comunicado de las fuerzas comunistas de Vietnam dice que sus tropas han continuado el avance hacia el este y han llegado a la costa del golfo de Tonkin. Agrega que se lucha en la ciudad de Tienyen, población costera situada a 64 kilómetros al norte de Moicy y a 80 kilómetros al norte del puerto de Vhaiphon.—Efe.

LOS FRANCÉSES RECHAZADOS AL ESTE DE LAOKAY

Saigon, 27.—La fortaleza de Laokay queda bajo el fuego de morteros de los comunistas, así como de la artillería. La batalla se desarrolla en un río cercano a la posición fortificada. Lo que indica que los franceses han sido rechazados desde la jornada de ayer, pues su comandante anunció que se mantenían en una línea situada a nueve kilómetros al este de Laokay.—Efe.

LA AVIACION FRANCESA BOMBARDEA A LOS BELDES

Saigon, 27.—Aumentó la actividad militar en el norte de Indochina en las últimas 24 horas. La aviación francesa y la artillería bombardearon intensamente las concentraciones de los rebeldes comunistas en zona fronteriza. Un portavoz del ejército ha manifestado que los rojos presionan intensamente en el sector de Laokay, pero que las fuerzas francesas continúan resistiendo en la cabeza de puente, frente a la fortaleza. Se cree que el ataque general de los comunistas contra Laokay comenzará de un momento a otro. La población civil fue evacuada hace tres días. Sólo quedan en la fortaleza los miembros de la guarnición.—Efe.

Francia amolía la duración del servicio militar

Nueve divisiones francesas serán armadas por EE. UU.

París, 27.—La Asamblea Nacional francesa aprobó esta mañana el proyecto de ley gubernamental, relativo a la ampliación del servicio militar obligatorio de un año a 18 meses.—Efe.

MOCH PIDE LA AMPLIACION DEL SERVICIO MILITAR

París, 27.—El ministro de Defensa, Jules Moch, ha dicho en la Asamblea Nacional que Rusia tiene 4.100.000 soldados sobre las armas, y ha pedido que el servicio militar obligatorio en Francia sea prolongado de un año a 18 meses.

«Nuestro esfuerzo por el rearme —agregó— nos lo impone la presencia de poderosas fuerzas

detrás del telón de acero, y también el misterio que allí existe».

Manifestó seguidamente que Francia tiene información de que el ejército y la fuerza policial de los rusos alcanza los 2.900.000 nombres, reclutados por dos años; que su fuerza aérea tiene setecientos mil hombres, reclutados para prestar servicio de tres años, y que la Armada soviética consta de medio millón de marinos que sirven durante cuatro años.

Moch, que partió anoche para los Estados Unidos, dijo que nueve divisiones francesas serán equipadas y armadas por Norteamérica, y que la décima lo será con equipo y armamento franceses.—Efe.